



# Всем, кто отдал голоса за КПРФ

# Выборы состоялись

Окончание. Начало на стр. 1

В отличие от череды других воскресных дней, 14 марта на улицах Лесного былолюдно, и народ обсуждал нынешнюю предвыборную кампанию и ее финал - выборы. Впечатлениями избиратели поделились с газетой «Радар». На участках, по всеобщему мнению, царила рабочая атмосфера. А вот предвыборная кампания, по отзывам большинства лесничан, с кем удалось пообщаться, была беспрецедентной в смысле грязных технологий.

но. Но оба соседних города объединял очень заметный настрой на будущее – пессимистичный: голосуем, голосуем, а ничего не меняется, чем дальше – тем хуже. Люди мы, мол, ответственные, но надежд на светлое будущее мало. Ведущая партия страны продолжает активно обещать народу бла- Обещать-то все обещают, лишь бы

**Уважаемые горожане!**  
Городской комитет КПРФ искренне благодарит всех, кто отдал свои голоса в избирательном бюллетене за Коммунистическую партию РФ.

Мы также благодарим всех тех, кто, не жалея сил, времени и здоровья, занимался агитационной работой, распространял газеты, листовки, буклеты, собирал подписи под «Народной инициативой». Под этим документом было поставлено около трех тысяч подписей наших горожан, а в целом по области – около 200 тысяч.

Именно КПРФ стала инициатором рассмотрения Областной Думой трех законов, касающихся присвоения звания «Ветеран Свердловской области», «О материнстве и детстве» и закона «Об ограничении тарифов ЖКХ».

Только у КПРФ в предвыборной программе были поставлены четкие и ясные задачи и определе-

ны способы их решения. И очень жаль, что в запале борьбы за пост главы городского округа многие избиратели не заметили этого, отдав предпочтение более пропираренным на фоне мэрских выборов партиям, которые вправе не считать эти законы своими, а значит, и не проводить никакой работы по ним.

**Городское отделение КПРФ искренне поздравляет с избранием на пост главы городского округа В.В. ГРИШИНА. Мы рады, что жители нашего города сумели отстаивать свою позицию. Значит, не все еще потеряно в нашей стране!**

И все же с вашей помощью нам удалось ввести в новый состав ЗССО трех депутатов, среди которых первый секретарь обкома партии В.П. Краснолобов и Е.П. Артюх.

Лесное отделение КПРФ также благодарит и жителей г. Нижняя Тура, с которыми мы с удовольствием работали, побывав на нескольких встречах, оказывали помощь в распространении агитационного материала, помогли создать в городе свое отделение КПРФ. Результат сказался сразу же! Впервые за очень многие годы КПРФ вышла на второе место по Нижнетуринскому городскому округу, что соответствует ее позициям по всей Свердловской области. Поэтому мы будем всецело помогать решению проблем города и его жителей, которых немало накопилось за прошедшие годы.

Также примите слова благодарности от первого секретаря обкома партии В.П. Краснолобова, сказанные им по телефону:

Спасибо за доверие, мужество и верность!

**Городское Лесное местное отделение КПРФ.**



после выборов слово не разошлось с делом.

В итоге Нижняя Тура оказалась в выборе не оригинальна: 45,88% избирателей проголосовали за «Единую Россию» (в Единый день голосования на территории Российской Федерации состоялись 6319 выборов, и во всех 76 регионах лидировала «Единая Россия».) Второе место в избранном списке Нижнетуринского городского округа – у КПРФ (впервые в новейшей избирательной истории – 20,71%); за ЛДПР отдала свои голоса 16,1% избирателей, а «Справедливая Россия» набрала 14,89% голосов. На избирательные участки пришли 8497 (или 35,48%) нижнетуринцев – меньше, чем в Лесном и в целом по стране.

Светлана ЦИПАКОВА.  
Фото автора и Н. ФРОЛОВОЙ.



# Справедливость на свете есть!

**Уважаемые лесничане!**  
Местное отделение партии «Справедливая Россия» благодарит всех, кто проголосовал на выборах за нашу партию, кто поддерживал нас в трудной и, к сожалению, грязной борьбе, кто помог нам словом и делом. В итоге наша партия набрала по г. Лесному 7222 голоса. Это второй результат, но он весьма показателен: доверие к

«Справедливой России» в городе, как и в области, растет.

А наибольшее достижение – это победа на выборах главы городского округа Виктора ГРИШИНА, которого поддержала наша партия.

Сегодня такое время, что многие люди не верят в такие ценности, как честность, преданность, верность, справедливость. Но на

этих выборах мы убедились: эти понятия – живы, справедливость на свете есть! И мы готовы еще активнее бороться, работать, защищать народ, который сегодня все больше и больше верит в нашу силу и наши возможности. Спасибо всем, кто душой и сердцем – за нас!

**Местное отделение партии «Справедливая Россия», г. Лесной.**

# Народ сказал своё слово

**Выборы депутатов Законодательного собрания Свердловской области и главы городского округа «Город Лесной», которые прошли 14 марта, признаны состоявшимися и действительными. Однако, по оценке многих лесничан, подобных выборов в городе еще не было...**

## Только цифры

В Лесном работало 24 избирательных участка. 91 наблюдатель. 51 член комиссии с правом совещательного голоса. Явка составила 57,72%: в голосовании приняло участие 26117 избирателей. 316 молодых лесничан проголосовали впервые.

Итоги выборов депутатов Заксобрании выглядят следующим образом:

«Единая Россия» набрала 11100 голосов (40,79% избирателей Лесного), «Справедливая Россия» – 7222 голоса (26,54%), КПРФ – 3647 голосов (13,4%), ЛДПР – 4410 голосов (16,21%).

Итоги выборов главы городского округа «Город Лесной»:

**Виктор Гришин** получил 16740 голосов (64,16% избирателей Лесного); **Геннадий Моськов** – 4979 голосов (19,08%); **Виктор Мельник** – 1280 голосов (4,91%); **Игорь Петров** – 1038 голосов (3,98%); **Евгений Калялин** – 770 голосов (2,95%).

## Оппозиция решила консолидировать усилия

По предварительным итогам выборов в Свердловскую областную думу, все четыре партии преодолели 7-процентный порог и попадают в Законодательное собрание.

Шесть мандатов получит «Единая Россия», набравшая 39,7% голосов избирателей области. На втором месте – КПРФ (21,7%), на третьем – «Справедливая Россия» (19,3%). Обе партии получат по три мандата в областной думе. На четвертом месте – ЛДПР с 17% голосов, что дает ей право на два мандата.

Ожидалось, что «Единая Россия» наберет около 60% голосов, однако реальный результат оказался на 20% меньше. Причины, конечно, предсказуемы: кризис, безработица, монетизация транспортных и коммунальных льгот, рост тарифов на ЖКХ. Только почему эти причины так серьезно сказались именно на рейтинге партии власти – вопрос. Например, «Справедливая Россия» имеет рост в три раза по сравнению с прошлыми выборами.

Впрочем, причины причинами, а оппозиционные партии уже назвали победу единороссов провалом: да, единороссы получили почти 40% голосов, но остальные-то 60% – у оп-



позиции. Теперь эсеры, коммунисты и «жириновцы» собираются консолидировать усилия и двигаться единым фронтом дальше, составляя реальную оппозицию (если не сказать конфронтацию) партии власти. Сил им придает не только вкус победы, но и тот факт, что Свердловская область названа худшим регионом по количеству набранных голосов за «Единую Россию». Значит, «процесс пошел», электорат готов к переменам.

Губернатор Александр Мишарин уже заявил, что готов работать с оппозицией, которая придет в областную думу, и поддерживать здоровые инициативы вне зависимости от того, депутатам каких политических партий они принадлежат.

## «Единороссы» проиграли четырежды

Остается надеяться, что по отношению к новым главам городов, которые избирались в четырех муниципальных образованиях области, губернатор отнесется так же адекватно, вопреки тем страшным сказкам, которыми пугали народ во время предвыборной кампании кандидаты от партии власти – в частности, у нас в Лесном: если мэром станет не единоросс, городу ничего не останется, как только «кубарем под горку». Потому что обидится губерна-

тор, обидится область, все кругом начнут хлопать дверями и перекрывать финансовые потоки в наказание народу за то, что выбрали «не того» кандидата. Сегодня свердловские единороссы конкретно проиграли мэрские выборы: во всех четырех городах победу одержали оппозиционеры или самовыдвиженцы. Самый внушительный разрыв в результатах зафиксирован у нас в Лесном: Виктор Гришин, который был поддержан «Справедливой Россией» и КПРФ, набрал 64,16% голосов избирателей, тогда как кандидат от «Единой России» Геннадий Моськов – только 19,08%.

В Североуральске кандидат-эсер **Юрий Фролов** победил, набрав 49,86% голосов, у его оппонента-«единоросса» **Сергея Бирюкова** 32,71%. В Асбесте победу одержал самовыдвиженец **Владимир Суслопаров**, набравший 48,11% голосов, а кандидат от партии власти **Валерий Белошейкин** – 42,42% голосов. Хотя и не намного, а разница! Тоже самовыдвиженец **Владимир Рыжков** победил на выборах главы ЗАТО «Поселок Уральский» – 61,65% против 33,17% кандидата от «Единой России» **Игоря Силантьева**.

Эти факты позволяют оставить без комментариев: все и без того все понимают.

## «Быдло» для партии власти

А что прокомментировать хотелось бы, так это нынешнюю предвыборную кампанию. В ней не было разве что заложенных в урны бомб и отстрела конкурентов. Всего остального – предостаточно.

Так, в редакцию ежедневно звонили читатели и возмущались чиновничьим произволом. Административный ресурс зашкаливал прежде всего на комбинате: рассказывали, что гендиректор давил на работников, отчитывал в кабинете за «неудобные вопросы», которые посмели задать на встрече с кандидатом Моськовым. Некоторые руководящие работники, пряча глаза, говорили уже лично мне: «Нам запретили высказываться в поддержку других кандидатов – только за комбинатовского». Видеть это унижение было невозможно... Жаловались читатели и на давление в Управлении образования. Кроме того, педагогов обязали отчитаться о явке.

В последнюю перед выборами неделю в редакции было просто обвал звонков. Люди клеймили позором партию власти за открытый подкуп населения: обещанные, но не состоявшиеся концерты, чаепития и бесплатную кормежку в столовых (это возмутило горожан до глубины души – у нас ведь гордый народ, не зная этого могли только чужие), за посулы вернуть надбавку к пенсии («Нашли, на чем паразитировать – на «иваниковских!» – ругались пенсионеры), бесплатные поездки в цирк («Обществу репрессированных не могли летом 10 тысяч на автобус выкроить к местам памяти, а тут – средства появились перед выборами!»).

И все как один припечатывали: «Да сколько ж можно нас держать за стадо баранов?! Или мы для них – быдло?!»

Последней каплей стало объявление о беспроигрышной лотерее. Комбинатовскому электроту выдали билеты, начали инструктировать, в какие урны их опускать, при этом всем организаторам было наплевать на грубейшее нарушение закона – лишь бы округить народ. Впрочем, крайним в этом беззаконии предполагалось сделать действующего мэра **С. Щекалева** – он даже бумагу подписал – сознательно или под нажимом, уже неважно: разрешил проводить эту завлекалку. Спасибо, вмешалась прокуратура...

К слову, ей бы вмешаться еще и в другую историю. Нам позвонили из МИФИ и рассказали, что одна известная личность, руководитель (!) муниципального предприятия бегаёт по институту и кричит: «Мы будем портить бюллетени, будем делать все, чтобы выборы признали недействительными, тем более если победит Гришин!». Назови я сейчас имя этой женщины – город просто ахнул бы... Вообще, если переходить на личности, то немало людей за этот период наследили в душах лесничан и вызвали всеобщее разочарование. Но переходить на личности я не буду...

В день голосования оболванивание народа продолжалось. Например, некие люди звонили пенсионерам и говорили: «Не ходите голосовать на участок – к вам привезут урну домой!». Много ли пожилых людей купилось на это? Кто-нибудь считал? А кому нужно было не допустить самый активный электорат к выборам, думаю, всем ясно. Окончательно сбить с толку население была призвана и дезинформация о том, будто Виктор Гришин «принял трудное, но правильное решение снять свою кандидатуру»: такие листовки были выплеснуты на город накануне 14 марта. Не вышло. К слову, Гришину еще повезло с контекстом: в Асбесте, например, в аналогичных листовках было написано, что кандидат вообще умер...

Впрочем, Гришину и без того досталось больше всего грязи и ножей в спину. Подметные листовки, помойные газетки, бесконечное давление властных структур, суды, провокации по нарастающей – каких только ни было попыток сломать, заставить снять свою кандидатуру с предвыборной гонки. При этом сам он запрещал своей команде использовать грязные технологии, поэтому его кампания, по мнению лесничан, выглядела самой достойной. Поэтому народ оказал ему наибольшее доверие. Поэтому сегодня он – глава городского округа «Город Лесной».

...Можно много еще говорить о выборах – народное волнение не стихает и после оглашения результатов. В Лесном, кажется, впервые выборы были альтернативными. И пусть де-юре заявились 5 кандидатов, де-факто их было двое: Виктор Гришин и Геннадий Моськов. Победил достойный.

Народ сказал свое слово.

**Вера НАРОДНАЯ.**  
Фото Светланы ЦИПАКОВОЙ.